

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА

Кировского района  
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 23 ИЮЛЯ 1997 года  
№56 (5781)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

# ВРЕМЕНИ

Новости  
События  
Факты

## Конкурс выявил сильнейших

На молочнотоварном комплексе ГПЗ "Комсомолец" в прошедшую пятницу проводился районный конкурс мастеров машинного доения коров. В нем участвовали десять лучших представителей хозяйства.

Жюри подвело итоги конкурса. Первое место было определено доярке ООО "Коммаяк" Татьяне Семеновне Назарько, второе заняла Галина Владимировна Атаманова из ГПЗ "Комсомолец" и третье - дояр из СХП "Старолавловское" Валерий Васильевич Дюлин.

Все участники конкурса были поощрены денежными премиями.

(Соб. инф.)

## Поднять настроение

Хлеборобам решили воспитатели и дети из оздоровительного лагеря "Родничок" в п. Комсомолец. Не могут они стоять в стороне, тем более, что практически у всех ребят родители трудятся в госплемзаводе, многие убирают хлеб. И 23 июля все 50 мальчишек и девчонок прямо на поле выступают с песнями, танцами, одним словом - целой концертной программой минут на сорок, а пожелают зрители - и подольше.

Надеемся, и погода не подведет!

Л. ГРИЖНЕВИЧ

## С медалями - все!

С 17 по 20 июля в г. Кировске проходило открытое первенство Ставропольского края по кикбоксингу. Команды съехались солидные: из Ставрополя, Пятигорска, Минеральных Вод, Невинномысска, Нефтекумска и Благодарненского района. Нашу - представляли 14 спортсменов, все разных весовых категорий, и два тренера - А.Н.Пронькин и Ю.А.Дудкин.

Результаты: два первых места в разделе семи контакта, у Вачика Михайлына и Артема Гавриша; и два первых в лайт контакте, здесь отличились Алексей Иванов и Евгений Левченко. У восьми человек - вторые места, у одного - почетное третье. Без наград и грамот домой не приехал никто, в том числе и самый юный спортсмен - 9-летний Илья Дудкин.

Поздравляем и желаем новых успехов!

(Соб. инф.)

## Внимание: льготная подписка!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ, сообщаем вам уточнения к объявленной льготной подписке на 1998 год.

Если вы выпишите нашу газету до 31 августа, то заплатите за годовую подписку - 34 тысячи рублей, полугодовую - 21 тысячу рублей.

С 1 сентября: годовая - 46 тысяч рублей, полугодовая - 23 тысячи рублей.

Подписчикам, уже оформившим подписку по цене 46 и 23 тысячи соответственно, переплаченная сумма будет возвращена по мере обращений по месту оформления подписки.

Спешите подписаться, и вы сэкономите свой семейный бюджет!

А еще просим вас поделиться этой новостью с близкими, друзьями, соседями.

## "Голос времени"



По оперативным данным управления сельского хозяйства и продовольствия, к 21 июля зерновые в районе скошены на площади 23921 гектар (59 % уборочной площади). Зерно обмолочено на площади 22210 гектаров (49%).

Озимая пшеница скошена с 11922 гектаров (49 %) и обмолочена с 11788 гектаров (41 %), средняя урожайность - 23,5 центнера.

Урожайность озимой пшеницы по хозяйствам: СХП "Нива" - 32,3 ц, СХП "Старолавловское" - 17,3 ц, СХП "Марьинское" - 29,9 ц, СХП "Зольское" - 22 ц, ООО "Коммаяк" - 26,8 ц, АКХ "Орловское" - 30 ц, СХП "Горнозаводское" - 26 ц, колхоз "Советский" - 14,7 ц, ГПЗ "Комсомолец" - 35,8 ц, э/х "Новолавловское" - 26 ц.



## Лучших определяет жатва

Как только устанавливается погода, сразу включаются в жатву земледельцы СХП "Марьинское" и выводят на поля 24 комбайна. За первые погожие дни они убрали 620 гектаров озимой пшеницы, намолотили 22590 центнеров зерна. Урожайность составила 36,4 центнера.

Наивысшего намолота добился комбайнер "Дона - 1500" И.И.Казаченко, его результат - 6039 центнеров. Более четырех тысяч центнеров отгрузили из бункеров своих комбайнов этой же марки А.А.Демченко и В.Н.Замирайло. На "СК - 5" хорошие результаты у М.А.Крючкова и Е.Н.Мельникова. Лучшие участники жатвы будут поощрены.

(Соб. инф.)

## Горячая линия

Медицинское обслуживание всегда было и остается, извините за каламбур, большим вопросом. А с тех пор, как медицина осталась на страховые рельсы, вопрос этот стал еще более болезненным.

Сегодня мы публикуем лишь несколько "мыслей вслух", с которыми столкнулся наш корреспондент, бродя по больничным корридорам.

Надеемся, что Кировское ТМО и страховая компания не оставят их без внимания и любезно согласятся ответить со страниц нашей газеты.

Только я плачу в год по медицинской страховке 600 тысяч, а какая же сумма набегает в целом?

Понятно, что лекарства стоят дорого, но ведь не все, платящие по страховке, пользуются медицинскими услугами. Куда же деваются эти деньги? И почему я должен отдельно платить за лекарства и анализы? Выходит, полис дает лишь одну привилегию - бесплатную кошку?

П.ВАЛЕРЬЕВ

Уж если не повезет...

Мне не повезло дважды. Во-первых, я болею сахарным диабетом, а во - вторых, живу в п. Комсомолец, да еще на самом его краю. Автобус в Комсомолец, естественно, не ходит. И в любую погоду я, пенсионерка, иду шесть километров с одного края поселка до другого на автобусную остановку, чтобы доехать до города, сдать анализы и получить лекарства. С утра до обеда ждешь результата анализов, а с обеда до вечера - обратного транспорта. Вот и день прошел.

А пока сидишь, в голову невольно лезут мысли: ведь у нас в поселке есть своя больница, и диабетиков не так уж много. Разве трудно взять нас всех на

учет и выдавать лекарства и брать анализы на месте, а потом сообщать нам результат? Или это слишком хлопотно для ТМО?

Е.ЧЕРНЫХ

## Нужны деньги - я заплачу

Я работаю по патенту. У меня два взрослых сына, они мне помогают. Чтобы они могли получить страховые медицинские полисы, мне нужно открывать частное предприятие, брать сыновей на работу.

Нельзя ли приобрести полис не через организацию, а непосредственно в страховой компании? Сколько нужно, я готов заплатить.

В.АЙРАПЕТАН

## Кто контролирует цены?

Я инвалид второй группы. Часто вынужден обращаться к докторам. По закону положены льготы, но я уже привык, что существуют они только на бумаге, и за лекарства приходится платить полную стоимость. Но мне интересно, почему в нашей, марьинской, аптеке самые дорогие на весь район лекарства? Почему нет контроля за ценами?

В.ТИМОШЕНКО



Свою жизнь с фермой Татьяны Назарько (она на снимке) связала десять лет тому назад, когда пришла работать дояркой в ООО "Коммаяк". Большое трудолюбие, любовь к животным сделали свое доброе дело - стала Татьяна одной из лучших доярок хозяйства.

В прошлом году, как лидер трудового соперничества она приняла участие в краевом конкурсе мастеров машинного доения, где заняла второе место. В этом году Т.Назарько вновь оказалась доверием - она в числе десяти лучших доярок представляла свое хозяйство на проведенном недавно районном конкурсе мастеров мехдойки и заняла первое место. Заслуженная победа! А впереди - участие в краевых соревнованиях.

Сейчас в группе Татьяны 24 коровы черно - пестрой породы, и от каждой из них она ежедневно надаивает по 16 килограммов молока.

Награду лучшей доярке вручил начальник отдела животноводства Управления сельского хозяйства "П.А.Кирилов".

Фото В. ПОКИДЬКО

## Номер полиса на рукаве?

В 7.30 утра 24 февраля ко мне прибежали дети с соседней улицы и попросили позвонить в поликлинику, вызвать терапевта. у них больна мама, ей стало хуже, а телефона дома нет. Конечно, я позвонила. От меня довольно грубо потребовали назвать номер полиса. Я растерялась: какой номер, когда человеку плохо? Да я и своего полиса не помню, а тут соседкиного "Незнаю", - говорю. Бросили трубку. Пришлось бежать через два квартала, спрашивать полис.

Неужели обязательно нужно узнать номер полиса, прежде чем начать помогать человеку? А где же медицинская этика, просто человеческое сочувствие? Разве нельзя было записать этот злосчастный номер потом? Или его теперь надо заучивать наизусть? А если у тебя нет полиса - что же, врач к тебе не придет, можешь сразу помирать?

В.ПЕТРЕНКО

## Зачем нужна страховая медицина?

Я что - то никак не могу уяснить смысла страховой медицины и пользы пресловутого

● В трудовых коллективах

## Не остались без дела

Как и другие предприятия района, нелегкие времена переживает сейчас коллектив КПП "Кировский" (директор В.А. Дмитриенко). Но здесь упорно ищут и находят пути из сложных ситуаций, своевременно перестраиваясь на выпуск такой продукции, которая имеет наибольший спрос. Можно сказать, что стабильно нынче работают такие цеха, как бетоносмесительный, арматурный, формовочный, вспомогательные службы. И вот результат: за прошедшие полгода предприятие произвело 3460 кубометров сборного железобетона, что на 110 кубометров больше прошлого года.

Надав связи с фирмой "Сах", что в Курском районе, КПП "Кировский" регулярно поставляет ей железобетонные опоры линий электропередач. Выгода налицо, а главное, что предприятие качественно выполняет заказ и люди не сидят без дела. Кстати, одними опорами работа не ограничивается, также успешно поставляются заказчиком огражденные заборы, перекрытия всех размеров, бетонные стеновые блоки. Очень важно, и это следует отметить, что КПП "Кировский" при всех трудностях и проблемах сохранив трудовой коллектив, никто не остался без дела.

Н. НИКОЛАЕВ

## Чтобы лето не кончалось...



Июньское утро прозрачно, свежо. Теплые лучи солнца не жгут беспощадно, до обеда ведь далеко...

Первые ребята спешат на пришкольную площадку, которая в Орловской школе действует второй год во время летних каникул. И вот их уже

целая компания - шумных и говорливых "ручейков".

Временно оборудованный под игровое фойе коридор встречает букетами роз на столах, настольными играми: шашками, шахматами, яркой мозаикой Диснеевских героев; журналами, книгами. Пока

есть свободное время до линейки - сыграем в шашки! Задумчивы, сосредоточены лица девушек. Как бы не проиграть?! Но и проигрыш встречен шуткой и смехом. Потом всех приглашают на линейку - сообщают воспитатели о планах сегодняшнего дня. Яркое солнце, полет разноцветной бабочки манит ребят на улицу. Мяч, скакалка, бадминтон - верные спутники летнего дня!

А экскурсия к реке, где пройдя по мостику, окунаешься в ароматное соцветье полевых цветов? Кукует где-то кукушка, блестя река в лучах желтого диска, как в замедленном фильме качается ковыль, а в траве свою песню поют кузнечики. Идут ребята по дорожке, любуются летним пейзажем. За интересными разговорами не замечают, как приходят в лагерь, где еще недав-



С. Орловка

● Актуально

## С миру по нитке - школе ремонт

По нынешним временам, пожалуй, только новые русские затевают капитальное строительство, да с размахом. Ну, а школы что? Косметический ремонт - вот он, реальный предел. Здесь подкрасить, там подлатать и - авось, доживем до следующего года. А там еще подлатаем - подкрасим... На это, кстати, тоже деньги нужны, и немалые. Поэтому подновляют не везде, а где экстренная нужда. Таких нужд в Советской школе насчитали на 10 миллионов с лишком. На "лишек" облизнулись: ведь и 10 еще где-то нужно выпросить! Государство самоустрашилось (своих забот хватает), мудро рассудив: кому надо, расстарается, для себя - то?

Так - так, и кто же у нас сегодня "добрый дядя"? А много таких: школа одна, у каждого в ней сын, внук, племянник, крестник, да и вообще детей жалко! Самым щедрым оказалось ООО "Луч", обещавшее 4 миллиона и больше половины уже давшее. Дружно взялись "рыбаки": "Волна", "Родничок" и "Карповое", обеспечивающие всевозможной краской, шифером и лесом. Обещали помочь казачья община, сельпо и чапники, выделить тысяч по сто.

Деньги собрали. Теперь рабочие руки нужны. По два человека дали колхоз "Советский" и МХП "Восход", три человека - плодосовхоз;

подкинули птицефабрика и сельсовет, да плюс свои техслужащие. (Ремонт, кстати, в их обязанности не входит, и прибавки к своей сотне в месяц они тоже не ждут, глотают пыль "за спасибо"). И закипела работа! А развернуться есть где: два здания начальной школы, где два года ничего не делалось, основное здание. Мастерские - там не мешало бы линолеум положить на бетонные полы - оставили до лучших времен.

Г.И.Кытманова, заместитель директора по хозяйственной части, провела небольшую экскурсию: "Классы практически привели в порядок, спасибо родителям. Вода, канализация в неплохом состоянии. Отопление - пять батарей сорвано, будем менять стоны. Не то батареи глипкие, не то ученики в Гераклы готовятся. Гераклы, конечно, хорошо, но зачем же имущество портить? Стекло вон сколько побили, менять придется, а эти деньги могли на что-то другое пойти... В одном крыле с зимы потекла крыша, будем класть новый шифер. В спортзале (у нормальных людей он поближе к земельке, в Советской школе он на втором этаже) мягкую кровлю надо чинить, за рубероидом сама в Минводы ездила, с завода возла. В одном из классов и медкабинете прогнили полы - перестелем. Штукатурить, белить, красить

много. Первый этаж побелили уже, осталось вестибюль, крылечко подровнять и обещанный зал до ума довести. Пол, конечно, страшный, но линолеум стелить - дорого; выжигать, чтобы следов бывших покрасок не осталось, тоже. Ничего, покрасим, неплохо будет. На втором этаже больше всего хлопот с кабинетом химии: когда - то он был покрашен, теперь его ободрали, поштукатурили и красят.

Здание начальной школы в три раза старше основного, но выглядит гораздо лучше. То ли строили раньше добротнее, то ли дети здесь спокойнее, да и ремонт в 1985 году был основательный. А вот новое - буквально разваливается на глазах: с 1989 года в результате поднятия уровня грунтовых вод от фундамента через все здание пошли трещины, которые постоянно увеличиваются. Отдельные простенки разрушаются, двери оседают, стены и окна периодически начинают рвать: а ну - ка, здание рассчитано максимум на 600 учеников, а в нем ежедневно бегают и прыгают (особенно в спортзале на втором этаже) в два раза большее число пар ног. С разрывами борются: закладывают окна, ставят металлические скрепы. За "молодыми" трещинами следят: кладут поперек гипсовые латки - "маяки". Если "маяк" рвется, значит,

трещина растет, бьют тревогу и - ставят новые скрепы, штукатурят, кладут новые "маяки". А еще боятся - боятся учителя, боятся родители, когда в Кабардино-Балкарии горел газопровод, в школе трясло стекла, все с перепугу выпало на улицу. А вдруг землетрясение? И кто будет отвечать?

Знают об аварийности здания все. Еще в 1989 - м приезжала компетентная комиссия из Ростова, рекомендовала силикатизацию грунтов. Ездили из Пятигорска, 20 мая этого года - из Пятигорска и Ставрополя, по поручению правительства края. Но ни тогда, ни сейчас денег на силикатизацию не нашлось. Обойдется она не дешево: по предварительным подсчетам, где - то в миллиард рублей, но дети, пожалуй, дороже?

Учителя, понятно, мечтают о новой школе, это бы решило все проблемы сразу. Проект готов давно, и призванный года два назад В.Зеренков, - председатель Госдумы края, строительство обещал, а обещанного, как известно, ждут долго. Писали А.Черногорову, недавно пришел ответ: денег нет. Чего и следовало ожидать. Теперь ждут главного конструктора из ПКМ "Ставропольскому проекту" для детального заключения. Что ж, подождем и мы.

О.МЕДЯНИК

## Благодарны почтовикам

На сходах жителей и совета ветеранов п. Прогресс неоднократно поднимались вопросы о социальных нуждах населения. Неблагополучно обстоит дело со службами бытового назначения, до сих пор в поселке нет парикмахерской, аптеки и обувной мастерской. Чтобы отремонтировать обувь, купить лекарство или постричься, надо ехать в Пятигорск, Нальчик или Новополюсовск. Не все пенсионеры в состоянии поехать туда из - за дороговизны транспорта.

В то же время отмечалась хорошая работа отделения связи, которым руководит Ф.Х. Кумыкова. Она пользуется вполне заслуженным уважением. В общении с людьми - вежлива и обходительна. От нее никогда не услышишь грубого слова, а ведь это так важно в наше нелегкое время, когда люди раздражены, нервничают по мелочам из - за пустяковых бытовых проблем.

Само помещение узла связи радует глаз порядком и чистотой. К услугам посетителей всегда в продаже товары первой необходимости и по вполне доступным ценам, так что за ними не надо ехать в Пятигорск или Нальчик. Коллектив, которым руководит Ф.Х. Кумыкова успешно справляется и с подпиской на газеты и журналы.

Мы, пенсионеры, ветераны войны и труда, сердечно благодарим начальника узла связи за ее прилежный труд и чуткое отношение к нам.

О. Кармов,  
пос. Прогресс

## Постановление главы Кировской районной государственной администрации Ставропольского края

Об образовании избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при дополнительных выборах депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52

В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Н.И.Манкосова, в соответствии со статьями 11 и 68 Федерального закона "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" и постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации "О назначении дополнительных выборов депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52, Ставропольский край" постановляю:

1. Образовать согласованные с территориальной избирательной комиссией Кировского района избирательные участки для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при дополнительных выборах депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52 14 сентября 1997 года (список прилагается).
2. Опубликовать список избирательных участков с указанием их границ, адресов и номеров телефонов участковых избирательных комиссий в районной газете "Голос времени" до 4 августа 1997 года.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами районной государственной администрации Г.Н.Сурмачева.

7 июля, 1997 г. № 309

В.Рыков

## Календарный план

основных мероприятий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52

Дата выборов - 14 сентября 1997 года.

Образование избирательных участков (не позднее 15 июля 1997 года).

Формирование территориальных избирательных комиссий (не позднее 15 июля 1997 года).

Формирование участковых избирательных комиссий (не позднее 31 июля 1997 года).

Выдвижение кандидатов в депутаты по одномандатному избирательному округу на съездах (конференциях) избирательных объединений.

Представление списка кандидатов, выдвинутых избирательными объединениями в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации, (со дня официального опубликования постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации).

Представление в окружную избирательную комиссию подписных листов и заявлений кандидатов в депутаты о согласии баллотироваться по данному избирательному округу (не позднее 20 июля 1997 года).

Регистрация окружной избирательной комиссией кандидатов в депутаты (в течение 5 дней после представления подписных листов и заявлений кандидатов о согласии баллотироваться), (не позднее 25 июля 1997 года).

Составление списков избирателей. Представление их для всеобщего ознакомления (не позднее 14 августа 1997 года).

Утверждение окружной избирательной комиссией текста избирательного бюллетеня (не позднее 16 августа 1997 года).

Изготовление избира-

тельных бюллетеней для голосования (не позднее 24 августа 1997 года).

Проведение досрочного голосования в помещениях территориальных избирательных комиссий (за 15 - 4 дня до выборов), (30 августа - 10 сентября 1997 года).

Проведение досрочного голосования в помещениях участковых избирательных комиссий (не ранее 10 сентября 1997 года).

Получение избирательных бюллетеней участковыми избирательными комиссиями от территориальных избирательных комиссий (не позднее 9 сентября 1997 года).

Установление территориальными избирательными комиссиями итогов голосования на основании протоколов участковых избирательных комиссий. Составление

протоколов территориальных избирательных комиссий об итогах голосования и сводной таблицы (не позднее 17 сентября 1997 года).

Определение окружной избирательной комиссией результатов выборов (не позднее 21 сентября 1997 года).

Регистрация избранного депутата Государственной Думы и выдача ему удостоверения об избрании после опубликования итогов голосования по избирательному округу.

Публикация окружной избирательной комиссией в печати данных, содержащихся в протоколах территориальных и участковых избирательных комиссий (не позднее 14 октября 1997 года).

В.Алексенцев, управляющий делами правительства Ставропольского края

## СПИСОК избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при дополнительных выборах депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52 14 сентября 1997 года

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 219

(Центр - г.Новопавловск, ул.Кирова,33, средняя школа № 13, тел: 2 - 04 - 79).

Границы участка: ул.Юности, ул.Мечты, ул.Космонавтов, ул.Новопавловская, ул.Урожайная, ул.Белинского, ул.Колхозная, ул.Чернышевского, ул.Пушкина, ул.Лермонтова, ул.Молодежная, ул.Матросова, ул.Корчагина, ул.Горького, ул.Дзержинского, ул.Московская, ул.Уютная, ул.Алексеевская, ул.Западная, ул.Слободская, ул.Отважная, ул.Отрадная, ул.Цветочная, ул.Славянская, ул.Привольная - полностью, ул.Кирова - нечетная сторона, ул.Кирова 37/3, 37/5, 37/7, 37/9, 37/10, общежитие СХП "Рассвет", ул.Правды с №1 по №5 и с №2 по №6, ул.Георгиевская, ул.Георгиевская от ул.Кирова до ул.Мечты, ул.Продольная с №32 по №392 и с №37 до ул.Алексеевской, ул.Красная с №290 до ул.Космонавтов, ул.Пролетарская с №284 по №310 и с №237 по №279, ул.Мира с №330 по №380 и с №297 по №339.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 220

(Центр - г.Новопавловск, ул.Мира, 132, здание дирекции СХП "Нива России", телефон: 2 - 02 - 49).

Границы участка: ул.Кирова с №2 по №42а и д. №37/2, ул.Маяковского с №2 по №6 и с №1 по №3, ул.Центральная с №1 по №7 и с №2 по №46, ул.Гагарина с №2 по №28 и с №1 по №59, ул.Светлая с №2 по №24 и с №1 по №41, ул.Комсомольская с №1 по №37 и с №2 по №42, ул.Мира с №2 по №28 и с №1 по №295, ул.Ленинская с №2 по №166 и с №1 по №169, ул.Продольная с №196 по №350 и с №193 по №335, ул.Советская с №1 по №79 и с №2 по №108, пер.Буденинский с №31 по №41 и с №24 по №32, ул.Тенистая, квартал "Г": ул.Радужная, ул.Смородиновая, ул.Калиновка, ул.Малиновая, ул.Абрикосовая, ул.Владимирская, ул.Православная, ул.Благodatная, ул.Терская, ул.Павловская - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 221

(Центр - г.Новопавловск, пл.Ленина, ДК им.Кирова, телефон: 2 - 35 - 96).

Границы участка: пер.Широкий с №2 по №46 и с №1 по №55, ул.Заречная с №1 по №29, ул.Спортивная с №1 по №9 и с №2 по №6, ул.им.Журавко с №1 по №49 и с №2 по №34, пер.Рабочий с №1 по №39 и с №2 по №20а, пер.Буденинский с №1 по №29 и с №2 по №22а, ул.Пролетарская с №1 по №129 и с №2 по №160, ул.Красная с №1 по №133 и с №2 по №150, ул.Садовая с №1 по №133 и с №2 по №152, ул.Продольная с №1 по №191 и с №2 по №194, пер.Казачий с №1 по №19, ул.Стелная - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 222

(Центр - г.Новопавловск, ул.Комсомольская,75, средняя школа №1, телефон: 4 - 24 - 99).

Границы участка: ул.Кирова с №44 по №68, ул.Ставропольская с №26 по №104, ул. Пролетарская с №162 по №282 и с №131 по №235, ул.Красная с №152 по №288 и с №135 по №269, ул.Садовая с №154 по №266 и с №135 по №259, ул.Садовая №105 - общежитие, ул.Маяковского с №55 по №73 и с №58 по №80, ул.Гагарина с №61 по №97 и с №30 по №56, ул.Светлая с №43 по №81 и с №26 по №74, ул.Комсомольская с №39 по №81, ул.Спортивная с №8 по №48 и с №11 по №53, ул.Георгиевская, ул.Авиационная, ул.Вишневая, ул.Юбилейная - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 223

(Центр - г.Новопавловск, ул.Ставропольская,53, административное здание МПМК - 1. Телефон: 2 - 04 - 00).

Границы участка: ул.Ставропольская с №1 по №45 и с №2 по №24, пер.Казачий с №21 по №35 и с №2 по №98, ул.Прохладная, ул.Путевая, ул.Подгорная, ул.Первомайская, ул.Победы, ул.Новая, ул.Неполая, ул.Южная, ул.Лесная, ул.Набережная, пер.Трудовой, пер.Мирный, ул.Олимпийская, ул.Новоселов, ул.Мелиораторов, ул.Дружбы, пер.Тупиковый, ул.Энтузиастов, ул.Островского, ул.Революционная, ул.Зеленая, ул.Восточная, ул.Калинина - полностью, жилые дома элеватора, железной дороги, сельхозтехники, мельницы, гидродизельного завода, Восточных электросетей, железнодорожные будки.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 224

(Центр - г.Новопавловск, ул.Центральная,12, пл. им.Кирова, школа искусств, телефон: 4 - 29 - 75).

Границы участка: ул.Журавко с №51 по №147 и с №36 по №84, пер.Рабочий с №41 по №49 и с №22 по №32, ул.Центральная с №59 по №103 и с №48 по №92, ул.Комсомольская с №44 по №84, ул.Курская, ул.Береговая, ул.Октябрьская, ул.Северная, ул.Красноармейская, ул.Железнодорожная, ул.Элеваторная - полностью, квартал "В": ул.Тургенева, ул.Чехова, ул.Пятигорская, Российская, ул.Красные Зори, ул.Некрасова, ул.Кавказская, ул.Дачная, ул.Ессентукская, ул.Березовая, ул.Озерная, ул.Строителей, ул.Кооперативная, ул.Солнечная, ул.Тополиная - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 225

(Центр - г.Новопавловск, ул.Кирова,35, здание Кировского ТМО, телефон: 4 - 21 - 31).

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 226

(Центр - ст.Советская, пер.А.Шилиной, 21, Дом быта, телефон: 52 - 4 - 54).

Границы участка: восточная часть ст.Советской до пер. Загумениного, включая его нечетную сторону.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 227

(Центр - ст.Советская, ул.Ленина,43, Дом культуры, телефон: 52 - 3 - 71).

Границы участка: западная часть ст.Советской от пер.Загумениного, включая его четную сторону, х.Лилчанский - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 228

Центр - с.Горнозаводское, ул.Калинина, 78, Дом культуры, телефон: 36 - 1 - 04).

Границы участка: с.Горнозаводское, х.Веселый, х.Курганный - полностью, жилые дома ТКОСС.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 229

(Центр - с.Орловка, ул.Октябрьская,31, Дом культуры, телефон: 37 - 2 - 96).

Границы участка: с.Орловка, х.Пугушино - полностью, жилые дома Орловской ГЭС.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 230

(Центр - п.Коммаяк, ул.Ленина,31, Дом культуры, теле-

фон: 35 - 2 - 06).

Границы участка: п.Коммаяк, с.Новосреднее, х.Закавказский, х.Совпахарь - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 231

(Центр - ст. Старопавловская, ул.Ленинская, Дом культуры, телефон: 50 - 1 - 31).

Границы участка: ст.Старопавловская, х.Крупско-Ульяновский - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 232

(Центр - ст.Марьинская, ул.Кутузова, средняя школа, телефон: 30 - 1 - 49).

Границы участка: западная часть ст.Марьинской от ул.Курской до ул.Суворова включительно, ул.Дьякова, ул.Партизанская, ул.Набережная, ул.Пушкина, ул.К.Маркса - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 233

(Центр - ст.Марьинская, ул.Кутузова, Дом культуры, телефон: 30 - 1 - 41).

Границы участка: восточная часть ст. Марьинской от ул.Мира до ул.Кутузова включительно.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 234

(Центр - ст.Зольская, ул.Октябрьская,1, Дом культуры, телефон: 33 - 2 - 20).

Границы участка: северная часть ст.Зольской, включая нечетную сторону ул.Хаустова и четную сторону ул.Крупской.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 235

(Центр - ст.Зольская, ул. 30 лет Победы, 2, средняя школа, телефон: 33 - 2 - 52).

Границы участка: южная часть ст.Зольской, включая четную сторону ул.Хаустова и нечетную сторону ул.Крупской.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 236

(Центр - п.Прогресс, пер.Зеленый,1, здание сельской администрации, телефон: 2 - 05 - 21).

Границы участка: п.Прогресс - полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 237

(Центр - п.Комсомолец, ул.Клубная, 18, здание сельской администрации, телефон: 38 - 2 - 98).

Границы участка: п.Комсомолец, п.Золка, п.Грибной, п.Камыши, Зольский балластный карьер - полностью, воинская часть, ул.Железнодорожная, жилые дома ж/д бунк: 1881 км, 1883 км, 1888 км, 1879 км, разъезд Зольский.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 238

(Центр - п.Фазанный, ул.Юбилейная,2, Дом культуры, телефон: 32 - 5 - 84).

Границы участка: п.Фазанный - полностью, жилые дома Кировского лесхоза.

Г.Сурмачев, управляющий делами районной государственной администрации

## • Наши интервью

## Техосмотр заканчивается

По субботам у отделения ГАИ заметное оживление: владельцы автотранспортных средств готовятся к прохождению техосмотра. Получив необходимые разъяснения, они со своими автомобилями и мотоциклами направляются на территорию ПМК № 2, где предстоит пройти проверку техники. Ответственным за нее является старший госавтоинспектор лейтенант милиции А.К. Аксёненко. Ему я и адресую свои вопросы.

- Андрей Кузьмич, что можно сказать о ходе проведения техосмотра, насколько мне известно, он заканчивается в этом месяце.

Да, до 1 августа мы должны провести техосмотр. Как видите, времени остается в обрез, а положение нельзя назвать благополучным. В районе насчитывается 14900 единиц государственного и индивидуального транспорта, а проверку прошли только 35% от наличия. Тех, кто по каким-либо причинам не представит транспортные средства на техосмотр в указанный срок, ждет штраф в сумме одного минимального размера оплаты труда (83490) плюс 3 балла с занесением в талон учета нарушений. Еще мы встречаемся с таким фактом, когда старый транспорт, к примеру, 60-70-х годов, стоит у нас на учете, но фактически в наличии его уже нет, а водители не ставят об этом в известность.

Есть случаи, когда недобросовестные водители пригоняют неподготовленный к техосмотру транспорт. Непонятно, на что

они надеются. У нас свои требования, и мы не можем игнорировать их, поэтому водителям надо это понимать. К сожалению, мы не можем помочь и тогда, когда по причине отсутствия денежных средств по оплате за услуги ГАИ и дорожного налога техосмотр просто не проводится. Тяжелое положение сложилось в МСПМК - 5, где должны были представить на техосмотр до 1 мая все 17 автомашин, а фактически пригнали только пять. Из 22 автомобилей Кировского РУМа 14 остались без прав на эксплуатацию: они технически неисправны АОЗТ "ПАТИМ" тоже не исключение. Здесь имеются 58 автомашин и 24 из них теперь будут простаивать по той простой причине, что у них нет водителей.

Ситуация теперь ясная. Но хотелось бы услышать, как обстоит дело с индивидуальным транспортом?

Самое активное участие в техосмотре приняли владельцы индивидуального транспорта села Орловки и ст. Марьинской. В первые дни много техники представили горнозаводчане, чего нельзя сказать о хуторах Курганном и Веселом. В Советской дела и того хуже. Словом, в оставшееся время автотранспортные средства надо подготовить тщательно и доставить их к месту проверки. При непрохождении транспортом техосмотра номерные знаки будут сниматься, а эксплуатация его будет запрещена. Если же водители осмелятся управлять транспортом без госномеров, их ждет штраф.

Н. КИРЬЯНОВ

Имя,  
характер,  
судьба

## Выбор имени

Каждое имя несет в себе запас энергии. Это как некий "проявитель" бесчисленных возможностей. Дремящих в нас. Чем "сильнее" имя, тем больше их будет проявлено, тем полнее самореализуется личность. Никто не может лучше выбрать имя ребенку, чем та, которая будет кормить малыша, заботиться о нем и воспитывать, - его мать. В конце третьего месяца беременности будущая мать должна "вспушиться" в своего малыша. Лучше всего в середине дня ложиться и спокойно произносить разные имена до момента, когда почувствуете в себе резонанс, как при пении в пустом помещении, где каждая нота усиливается. В таком случае можно быть уверенным, что выбранное имя не нарушит равновесия ребенка, а наоборот, поможет ему в более полной реализации своей личности.

С днем ангела!  
Именинники в июле  
16. Анатолий  
17. Федор, Евдокия  
18. Василий, Сергей  
19. Валентин  
21. Константин  
22. Александр  
23. Даниил, Леонтий  
24. Елена, Ольга  
28. Владимир  
30. Маргарита, Марина  
31. Иван

## Приглашаем учиться!

Полная социальная адаптация инвалидов в обществе может произойти при постоянном их общении с людьми, с крупными коллективами, что доказывает сама жизнь. А для этого нужно работать и, следовательно, иметь профессию. Чтобы инвалиды могли получить специальность, Министерство труда и социальной защиты населения предусматривает целый ряд учебных заведений. Одно из них, находящееся в Ставропольском крае, - **Ессентукское профессионально-техническое училище-интернат.**

На 1997 - 98 учебный год училище приглашает на учебу по специальностям:

1. Слесарь - ремонтник бытовых машин и приборов (с элементами обмотки электродвигателей), с трехгодичным сроком обучения на базе 11 классов общеобразовательной школы.
  2. Телерадиомеханик, механик видеотехники, с трехгодичным сроком обучения на базе 11 классов общеобразовательной школы.
  3. Мастер по плетению из лозы, с трехгодичным сроком обучения на базе 9 классов общеобразовательной школы.
  4. Художественная роспись по дереву, с трехгодичным сроком обучения на базе 9 классов общеобразовательной школы.
- В училище принимаются инвалиды 2-й и 3-й групп в возрасте от 16 до 30 лет, а также лица, окончившие 9 классов, не достигшие 16 лет и не оформившие инвалидность в связи с малым возрастом, но имеющие данные на получение инвалидности (по справкам ВТЭК).

В коллективе учащихся сложилась обстановка дружбы и благожелательности, чему в немалой мере способствуют хорошая дисциплина и порядок.

Ведется большая работа по медицинской и социальной реабилитации инвалидов. В этих целях организуется необходимое лечение учащихся ПТУ в здравницах курорта и учреждениях здравоохранения.

Приемные экзамены для поступающих не проводятся (собеседование). Принятые в училище зачисляются на полное государственное обеспечение, т.е. на период обучения обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, учебниками и учебными принадлежностями.

Если вас заинтересовала наша информация, вы можете обратиться за консультацией в Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации, адрес: пл. им. С.М. Кирова, телефон: 4-54-57, или в училище по адресу: г. Ессентуки, ул. Чкалова, 80, телефоны: 7-62-86, 5-22-73.

А. ВОЛОБУЕВА,  
ведущий специалист УТСЭИ

## Порядок проверок утвержден

В связи с поступающими вопросами от предпринимателей района по порядку проведения проверок Кировская районная государственная администрация доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что постановлением губернатора Ставропольского края от 05.06.97 №365 "Об утверждении Порядка проведения проверок государственными контрольными органами в сфере торговли и бытового обслуживания населения на территории Ставропольского края" утвержден Порядок проведения проверок государственными контрольными органами в сфере торговли и бытового обслуживания населения, ими являются:

- органы государственной инспекции по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей;
- органы государственной инспекции по контролю за ценами;
- органы Федеральной службы России по контролю за соблюдением государственной монополии на алкогольную продукцию;
- органы государственной

инспекции труда,  
- органы и учреждения, осуществляющие государственный санитарный и ветеринарный надзор,  
- органы Комитета Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации,

- органы внутренних дел,  
- органы государственного пожарного надзора,  
- иные органы, осуществляющие контроль в сфере торговли и бытового обслуживания населения.

Проверки проводят плановые и внеплановые.

Проверки проводятся только должностными лицами, которые уполномочены государственными контрольными органами составлять по результатам проверки протокол об административном правонарушении.

Для участия в проведении проверок должностные лица могут привлечь специалистов, представителей общественных организаций и граждан, которым выдается предписание на проведение проверки. Должностные лица государственных контрольных органов должны иметь служебное удостоверение и предписание (направление, поручение) на проведение проверки. Предписание (направление, поручение) должно быть подписано руководителем государственного контрольного органа и содержать фамилии должностных лиц и указание на право прове-

дения проверки, перечень проверяемых объектов, цели и сроки проведения проверки.

Руководители государственных контрольных органов и их заместители осуществляют проверки по служебному удостоверению. Не требуется предписание на проведение проверки в случаях совершения административного правонарушения в присутствии должностного лица государственного контрольного органа или личного обращения к нему потребителя с жалобой на нарушение его прав в данном предприятии.

В предприятиях, осуществляющих торговлю и бытовое обслуживание населения, заводится журнал регистрации проверок, который должен быть пронумерован, прошнурован, подписан руководителем и скреплен печатью предприятия. Журнал должен содержать следующие графы:

- дата проведения проверки,
- фамилия, имя, отчество и должность проверяющего,
- номер и дата выдачи служебного удостоверения,
- основание проверки (плановая, по жалобе, по поручению вышестоящей организации и т.п.),
- результат проверки (составлен акт, протокол, справка, их № и дата),
- подпись должностного лица государственного контрольного органа.

Проведение проверки (кроме контрольной покупки и конт-

рольного заказа на услугу) без предварительной регистрации в журнале не допускается.

Руководитель предприятия или лицо, его заменяющее, способствует проверке, дает устные или письменные пояснения, предоставляет необходимые документы.

Изъятие документов допускается лишь при составлении акта или протокола изъятия должностными лицами контрольных органов, имеющих на это право.

При выявлении нарушений составляется протокол или акт об административном правонарушении в двух экземплярах. При этом первый экземпляр остается у проверяющего, второй - у проверяемого, при их отсутствии - справка. Акт или протокол подписывается лицом, его составившим, и лицом, совершившим административное правонарушение.

В случае отказа лица, совершившего правонарушение, от подписания протокола в нем делается запись об этом. Лицо, совершившее правонарушение, вправе приложить к протоколу объяснения и замечания по содержанию протокола, изложить мотивы своего отказа от его подписания.

Действия должностных лиц государственных контрольных органов и результаты проверки могут быть обжалованы заинтересованными лицами в вышестоящие контрольные органы и в суде.

Справки  
Объявления  
Реклама



Утерянные документы на имя Анатолия Викторовича Щербова просим вернуть за вознаграждение по адресу: г. Новопавловск, ул. Георгиевская, 9, телефон 2-10-78.

1-1 (000730)

## Продается

Дом со всеми удобствами в районе Сбербанка. Имеются хозяйственные, земельный участок. Обращаться г. Новопавловск, ул. Мира, 124. Телефон: 2-31-96.

(срочно, недорого) одно-и двухкомнатные квартиры (в разных домах). Обращаться по телефону 2-37-38.

1-1 (000729)

Коллектив работников Кировского ТМО глубоко скорбит по поводу смерти **ОЛЬГИ ПЕТРОВНЫ АСЕЕВОЙ** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной. (000728)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени"

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.